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会  議  録 

会 議 名 第２３期小金井市公民館企画実行委員の会議 第１８回 

事 務 局 公民館本館 

開 催 日 時 平成２８年 １月５日（火）午前１０時～１１時 

開 催 場 所 公民館本館 学習室Ａ・Ｂ 

出 席 委 員 野口委員 花渕委員 福井委員 山本委員 

欠 席 委 員  

事 務 局 員 若藤事業係長 笘本主事 長堀主事 

傍 聴 の 可 否  可 傍聴者数  なし  

傍聴不可・一部 

不可の場合は、 

その理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 主催事業について 

⑴ 子ども体験講座（報告）について 

⑵ 高齢者学級シルバー大学準備会について 

⑶ その他の講座について 

 

２ その他 

⑴ 公民館三者合同研修会について 

⑵ 平成２８年度の事業計画について 

⑶ その他 

 

３ 本町分館との合同会議  

 

４ 配付資料 

⑴ 会議次第 

⑵ 子ども体験講座実施報告 

⑶ 平成２８年度事業計画（案） 

⑷ 三者合同研修会のご案内（通知） 
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会  議  結  果 

〔司会〕野口委員 

 

１ 主催事業について 

⑴ 子ども体験講座について 

笘本主事  １２／５「スノードームを作ろう」を実施しました。参加人数は２２人でし

た。皆さん素敵な作品を仕上げ、手作りの楽しさを味わっていただきました。

感想文は別紙の通りですが、おおむね好評だったようです。同伴された保護者

の方には観覧のみとお願いしましたが、アドバイスや手出しされた方もいたよ

うで、親子で参加できるような企画について今後の課題としたいと思います。 

      今年度の子ども体験講座全３回が終了しました。結果は別紙の通りです。昨

年までは自然体験をテーマに企画してきましたが、今年度は各回毎に違うテー

マで企画しました。  

山本委員  参加人数ですが、３回目は多かったのですが、１回目と２回目は少なく、課

題を残しました。リピーター参加者はいたのですか？ 

笘本主事  １回目の参加者で３回目にも参加した方はいましたが、全回とも参加した方

はいませんでした。１回目は料理、２回目は社会科見学という内容でしたが、

参加者の要望として何かを自分で作り上げるような企画（今回のスノードーム

やリース作り等）に興味があるように思いました。 

司  会  参加者の男女比はどうなりましたか？ 

笘本主事  １回目は男子１人、２回目は女子が半数強、３回目は女子が６割です。 

福井委員  保護者の同伴はどのくらいの割合でしたか？ 

笘本主事  半分ぐらいです。 

福井委員  ３回目、小学校１・２年生もいたようですが、公民館本館まで一人で来られ

るのですね。感想文は全員に書いてもらったようですが、参加の動機やきっか

け（何を見て申し込んだか）についても聞いていただければと思います。 

笘本主事  受付の際に何を見て申し込まれたかヒアリングしましたが、ほぼ全員が市報

を見て申し込まれた方でした。 

福井委員  学校へチラシ配布してもあまり意味がないようなら配布しなくてもよいと

思います。経費もかかることですから。 

笘本主事  ２回目は申込み状況を見て玉川上水について学校で取り上げる４年生を対

象に学校へチラシ配布をしました。それを見て申し込まれた方が２人いました

ので配布の成果と言えます。３回目は受付翌日に定員超過したので学校へのチ

ラシ配布はしませんでした。このように学校へのチラシ配布については状況を

見て（配布対象学年等も含め）その都度判断しています。 

 

⑵ 高齢者学級シルバー大学準備会について 

長堀主事  １／２７（水）から準備会を開始します。時間は午前１０時から正午です。

そこに提案する実施要項と日程表を確認してください。 

若藤事業係長  懸案となっていた会場についてですが、本町分館以外で実施する場合、

萌え木ホールか前原暫定集会施設の２箇所が候補として挙げられます。萌え木

ホールについては３ヶ月前の１０日に抽選なので、あらかじめ会場を確定する
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ことはできないことになります。前原暫定集会施設については事前に確保する

よう調整中ですが、予定する講座日程のうち数回分はすでにふさがっている状

態です。以上を勘案し、総合的にご判断いただければと思います。 

花渕委員  前原暫定集会施設のふさがっている部分について、日程（曜日）を変えるこ

とはできませんか？ 会場はなるべく統一した方がよいと思います。 

山本委員  前原暫定集会施設を使えない日だけ萌え木ホールにすることはできません

か？ 日程（曜日）は変えない方がよいと思います。 

福井委員  前原暫定集会施設がふさがっている日程を野外研修にし、全体の実施回数を

１回減らせば、前原暫定集会施設だけで実施できるのではないですか？ 

長堀主事  分かりました。初回のみ午前の実施にすれば、ふさがっている日程を野外研

修にすることで前原暫定集会施設だけで実施できます。但し実施回数は１回減

り、全１５回となります。以上を整理し、準備会にて改めて提案します。 

 

⑶ その他の講座について 

笘本主事  成人学校「浮世絵から都市江戸を読みとく」について、市報１／１５号で募 

集、１／１８から受付となります。前回ご指摘のあったチラシのカットです 

が、日本橋を描いたものに差し替えました。（回覧する） 

長堀委員  市民講座「延ばそう健康寿命」は昨日から受付開始し、すでに３５人の申 

込みがありました。例年にない手応えです。 

福井委員  まだ参加をお声がけしてもいいですか？ 

長堀主事  申込みはまだまだ増えそうですが、会場には余裕があるので是非お声がけし 

てください。 

若藤事業係長  子どもの人権講座ですが、毎月１回のペースで準備会を開催していま 

す。次回は１／２１（木）午後１時からです。参加人数は毎回１０人ほどで、 

世代としてはほぼ全世代から参加があります。子連れで参加されている若い方 

などとても活発に発言されていて、活気のある準備会となっています。 

司  会  私も参加していますが、特に若い方がとても熱心な上、年配の方も積極的に 

参加され、とても有意義な準備会だと思います。 

 

２ その他 

⑴ 三者合同研修会について 

若藤係長  別紙の通り、三者合同研修会を開催します。今年度の担当は本町分館です。 

司  会  皆さん、参加をお願いします。 

 

⑵ 平成２８年度事業計画（案）について 

若藤事業係長  別紙の通り、平成２８年度事業計画（案）を配布します。４月から本町 

分館へ仮移転するため、担当については仮とし、各事業の実施時期等について 

もあくまで仮となります。 

福井委員  市民映画会については「隔月」ではなく「偶数月」と記載してください。 

山本委員  市民が作る自主講座については全体をまとめたものがあるのですか？ 私 

たち企画実行委員としては関与しづらいです。   

笘本主事  全体については私の方でまとめています。自主企画の内容についてはエント 
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リーした団体にお任せしていますが、注意事項は説明会等で説明しています。 

花渕委員  仲間内だけで集まっているような実態にならなければよいと思います。 

笘本主事  仲間内やその関係者等がほとんどというような実態はあるかもしれません。 

長堀主事  市民が作る自主講座については毎年度「事業のまとめ」にまとめられていま 

す。但し、件数が多いので詳細な内容まではわからないと思います。 

 

⑶ その他 

司  会  次回は２／２（火）午前１０時から本町分館にて開催します。終了後、本町 

分館との合同会議、また同日午後２時から三者合同研修会です。 

      本日はこれにて終了します。お疲れさまでした。 

      このあと、本町分館との合同会議となります。 

 

３ 本町分館との合同会議 

 〇自己紹介 

 〇若藤事業係長より説明 

「４月から現企画実行委員の任期が終わる７月まで、現本館と本町分館の９人の企画 

実行委員は合同して担当していただくことになります。」 

 〇高齢者学級シルバー大学準備会の予定（準備会について） 

 〇市民講座「生きがい広場」の予定（準備会は開催しない） 

 〇現本町分館まつりについて（実行委員会の予定、名称・回数をどうするか、実施時期 

について、福祉会館まつりとの関係等）      

 

 


